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Προς
Αναπλ. Υπουργό Οικονομικών κ. Θ. Σκυλακάκη
Αθήνα, 03/11/2022

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
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Έχουμε απευθυνθεί πολλάκις σε εσάς για να βρούμε λύσεις σε οικονομικής φύσεως ζητήματα που οδηγούν τους κλινικοεργαστηριακούς και εργαστηριακούς ιατρούς και τα πολυϊατρεία σε μαζικά λουκέτα.
Παρόλα αυτά αδιαφορείτε επιμόνως και μας δίνετε την εντύπωση πως δεν σας αφορά ο ελλειμματικός προϋπολογισμός που έχει καταρτιστεί για να καλύψει τις ανάγκες για Πρωτοβάθμια Περίθαλψη του Ελληνικού λαού και για το 2022!
Διαχειρίζεστε χρήματα του Έλληνα πολίτη που αφορούν και στην παροχή υπηρεσιών υγείας, τα οποία προφανώς δεν καταλήγουν σε αυτόν τον σκοπό…
Κάθε χρόνο τα διαγνωστικά εργαστήρια, τα πολυϊατρεία και οι κλινικοεργαστηριακοί ιατροί είναι καταδικασμένοι να συγχρηματοδοτούν το σύστημα με 120-150 εκατ. ευρώ!
Έχουμε υποστεί τις τραγικές αυξήσεις της ενεργειακής κρίσης που μαστίζει τη Χώρα και εμείς αποζημιώνομαστε με το 40% των τιμών του 1991!
Όλοι οι κλάδοι της οικονομίας έχουν κάνει αυξήσεις για να ανταπεξέλθουν στον πληθωρισμό και εμείς είμαστε δέσμιοι του ΕΟΠΥΥ και των τιμών των διαγνωστικών εξετάσεων του 1991, όπου αυτές έχουν υποστεί διαχρονικά και μειώσεις.
Δείξτε μας τον τρόπο να ανταπεξέλθουμε γιατί αλλιώς ΧΡΕΟΚΟΠΟΥΜΕ!!!
Ζητάμε ΑΜΕΣΑ συνάντηση μαζί σας!
Δεν έχουμε περιθώρια!!!
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