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Την Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής
Κοινοποίηση
Όλους τους Βουλευτές
Αθήνα, 01/12/2022

Επιστολή Διαμαρτυρίας

Αξιότιμες/Αξιότιμοι κυρίες/κύριοι,
Απευθυνόμαστε σε εσάς ενόψει της σημερινής συζήτησης στη Βουλή του νομοσχεδίου για τη δευτεροβάθμια περίθαλψη.
Παρότι εκπροσωπούμε τους εργαστηριακούς και κλινικοεργαστηριακούς ιατρούς και τα πολυϊατρεία, δεν κλήθηκε κανένας φορέας από αυτούς που απαρτίζουν το Συντονιστικό Όργανο φορέων Π.Φ.Υ. για να τοποθετηθούμε στο καίριο ζήτημα της ψήφισης του νομοσχεδίου «Δευτεροβάθμια περίθαλψη, ιατρική εκπαίδευση, μισθολογικές ρυθμίσεις για τους ιατρούς και οδοντιάτρους του Εθνικού Συστήματος Υγείας και λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας του Υπουργείου Υγείας», που ουσιαστικά μεταρρυθμίζει τις εργασιακές σχέσεις των ιατρών και θέτει ρηξικέλευθες αλλαγές στην Υγεία!
Διαφαίνεται από τη στάση αυτή ότι είναι ένα νομοσχέδιο αλά καρτ, τα οποίο θα ψηφιστεί ούτως ή άλλως, παρότι υπάρχουν αντιδράσεις απ’ όλη την ιατρική κοινότητα και προφανώς δεν έχει και μεγάλο νόημα η τοποθέτηση ή όχι, εκπροσώπων μας.
Παρόλα αυτά, διαμαρτυρόμαστε εντόνως για την παράλειψη σας να μας προσκαλέσετε στη συζήτηση του νομοσχεδίου αυτού ώστε να καταθέσουμε απόψεις και σχετική τεκμηρίωση και παρακαλούμε σε επόμενες διαβουλεύσεις επί νομοσχεδίων που αφορούν στη Δημόσια Υγεία να είμαστε κοινωνοί της διαδικασίας αυτής!
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