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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 27 Μαΐου, στην Ιόνιο Βουλή, η ομιλία με θέμα «Οστεοπόρωση: Ένα κοινωνικό νόσημα», η οποία συνδιοργανώθηκε από τον Ιατρικό Σύλλογο Κέρκυρας και την AHEPA HJ-34 Corcyra Κέρκυρας, με στόχο την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση του κοινού, σχετικά με την οστεοπόρωση, την κατανόηση της νόσου και την πρόληψή της.

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο αναπληρωτής καθηγητής ορθοπεδικής του Πανεπιστημίου Αθηνών και Διευθυντής του ιατρείου οστεοπόρωσης του Νοσοκομείου Metropolitan, κ Παπαϊωάννου Νικόλαος, ο οποίος  ανέλυσε τη φύση και τις αιτίες της οστεοπόρωσης, καθώς και τη σημασία της πρόληψης και της διατήρησης της υγείας των οστών. Ο κ. Παπαϊωάννου παρουσίασε τα τελευταία ευρήματα της επιστημονικής έρευνας για την οστεοπόρωση, επεξηγώντας τη σημασία της πρόληψης και της έγκαιρης διάγνωσης. Αναφέρθηκε στους παράγοντες κινδύνου, τη διαγνωστική προσέγγιση και τις θεραπευτικές επιλογές που είναι σήμερα διαθέσιμες για την αντιμετώπιση της νόσου, ενώ πρότεινε αλλαγές στον τρόπο ζωής και τις διατροφικές συνήθειες και παρουσίασε πρακτικές συμβουλές για την πρόληψη της οστεοπόρωσης και την ενίσχυση της υγείας των οστών.
Η εκδήλωση είχε ως στόχο να αυξήσει την επίγνωση για την οστεοπόρωση, να ενισχύσει την πρόληψη και να διαμορφώσει μια ολοκληρωμένη κατανόηση της επιδημιολογίας της πάθησης. Το ενδιαφέρον του κοινού ήταν έντονο, καθώς οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να θέσουν ερωτήσεις και να ανταλλάξουν απόψεις με τον κ. Παπαϊωάννου και τους υπόλοιπους παρευρισκόμενους ειδικούς. 
Ο Ιατρικός Σύλλογος Κέρκυρας ευχαριστεί ιδιαιτέρως την AHEPA HJ-34 Corcyra Κέρκυρας για την άψογη συνεργασία, καθώς και το ταξιδιωτικό γραφείο Lord Travel για την ευγενική του χορηγία. Ανταποκρινόμενος δε στο θεσμικό του ρόλο, σκοπεύει να επαναλάβει παρόμοιες δράσεις και στο άμεσο μέλλον, με στόχο την ενημέρωση των πολιτών, τη συνεχιζόμενη ιατρική εκπαίδευση και την προάσπιση της δημόσιας υγείας.

                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ


      
    Η Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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           Δημήτριος Καλούδης

                         Αναστασία Αποστολίδου
