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Προς
Υπουργό Υγείας, κ. Μιχ. Χρυσοχοΐδη
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Αθήνα, 20/09/2023

Ρυθμίσεις αποζημίωσης εξετάσεων στους πλημμυροπαθείς κατοίκους Θεσσαλίας


Μετά την αναγγελία του Υπουργού Υγείας κ. Χρυσοχοΐδη στα ΜΜΕ σχετικά με τις μηδενική συμμετοχή σε όλες τις εργαστηριακές εξετάσεις στις πληγείσες περιοχές της Θεσσαλίας αισθανθήκαμε την ανάγκη να υποβάλλουμε τις προτάσεις μας  .
Κατανοούμε τη δυσχερή θέση των συνανθρώπων μας, εκτιμούμε τη διάθεση του Υπουργού και  επιθυμούμε να δείξουμε έμπρακτα την αλληλεγγύη μας .Θα πρέπει όμως να εξασφαλίσουμε όρους και προϋποθέσεις του μέτρου ώστε να μη πληγούν για μία ακόμη φορά οι ήδη πληγέντες Θεσσαλοί συνάδελφοι μας .
[bookmark: _GoBack]Εφόσον σύμφωνα με την ανακοίνωση η συμμετοχή του ασθενούς θα είναι μηδενική θα πρέπει με νομοθετική ρύθμιση το ποσό αυτό να αποδοθεί άμεσα και στο ακέραιο στους Παρόχους Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. θα πρέπει να καλύψει το κόστος εκτός κλειστού προϋπολογισμού διαφορετικά θα υπάρξει αύξηση του Claw back και η παροχή αυτή θα δίνεται όχι από το κράτος αλλά από τους ιατρούς και τα εργαστήρια.
Το μέτρο θα έχει συγκεκριμένη χρονική διάρκεια . Θα διαρκέσει μέχρι να αποκατασταθεί η εύρυθμη λειτουργία των ιατρείων – εργαστηρίων των παρόχων καθώς και η κανονικότητα στην τοπική κοινωνία.
Θεωρούμε ότι σε αυτό το πλαίσιο συμβάλλουμε στην εξομάλυνση της τόσο δύσκολης κατάστασης που βιώνουν οι πλημμυροπαθείς κάτοικοι της Θεσσαλίας . 
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