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Αθήνα 27/09/2023

Τα  rapid tests για οποιοδήποτε νόσο πρέπει να πραγματοποιούνται από αδειοτημένους φορείς Π.Φ.Υ.


Επανερχόμαστε στην επιστολή μας από 20/06/2023 με πρόθεση να υλοποιηθεί το αίτημά μας για διενέργεια των rapid tests (είτε αφορά τον Covid 19, είτε τον H1N1, είτε το strep test, είτε τα chlamydia test κλπ) από τους αδειοδοτημένους φορείς ΠΦΥ αφού πρόκειται για αμιγώς ιατρικές πράξεις, όπως τονίσαμε και στην προηγούμενη επιστολή μας .
Εφόσον έχει παρέλθει η περίοδος της πανδημίας, η εξέταση του rapid test θα πρέπει να γίνεται από τον αδειοδοτημένο ιατρό καθώς εκείνος νομιμοποιείται να συνταγογραφήσει και να φροντίσει τον νοσούντα.
Κάνουμε έκκληση προς τον ΠΙΣ, όλους τους Ιατρικούς Συλλόγους και όλους τους επιστημονικούς και επαγγελματικούς φορείς να εκδώσουν οδηγίες ώστε τα μέλη τους να αποδέχονται αποτελέσματα τέτοιων εξετάσεων μόνο από αδειοδοτημένους φορείς Π.Φ.Υ. και με υπογραφή του επιστημονικά υπεύθυνου ιατρού για την προφύλαξη της Δημόσιας Υγείας.
[bookmark: _GoBack]Ζητάμε την αυτονόητη κατάργηση της διενέργειας των rapid test από τα φαρμακεία ως μη αδειοδοτημένοι φορείς πρωτοβάθμιας ιατρικής φροντίδας  για λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας .

Παρακαλούμε θερμά για τις ενέργειές σας.
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