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Αθήνα 1/10/2023

Αξιότιμε κ Υπουργέ Παιδείας
Αφού πρώτα σας ευχηθούμε καλή αρχή στα νέα σας καθήκοντα και καλή επιτυχία στο δύσκολο και πολύ σημαντικό έργο, είμαστε αναγκασμένοι για άλλη μια φορά να επανέλθουμε και να σας στείλουμε επιστολή για θέμα που έχει από το 2010 ρυθμιστεί με νόμο. Ο λόγος περί ισοτιμίας της ιατρικής υπογραφής μεταξύ του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα για ιατρικές βεβαιώσεις, πιστοποιητικά κλπ. (βλέπε σχετικό συνημμένο).
Με μεγάλη μας έκπληξη διαβάσαμε από το σχετικό έγγραφο (βλέπε σχετικό συνημμένο αρχείο) στην σελίδα 15-16 να αναφέρονται τα εξής: 
ΘΕΜΑ: «Λειτουργία Δημοτικών Σχολείων για το σχολικό έτος 2023-2024» 
Σχετ: Η υπό στοιχεία 73897/Γ1/4-7-2023 κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού «Ανάθεση καθηκόντων Γενικού Γραμματέα Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού»( Υ.Ο.Δ.Δ. 267)
Β. Φοίτηση και Σχολική Ζωή
3. Υποχρεωτικότητα της φοίτησης – Απουσίες μαθητών, αναφέρεται ότι:
Στις περιπτώσεις της παρ. 10 του άρθρου 12 του ΠΔ 79/2017 (Α΄109) ανήκουν και αυτές των μαθητών/τριών των οποίων οι γονείς/κηδεμόνες  αιτούνται πρόωρη αποχώρηση ή καθυστερημένη προσέλευση στο  πρόγραμμα του σχολείου για λόγους ιατρικής υποστήριξης ή θεραπευτικής παρέμβασης των μαθητών/τριών, κατόπιν βεβαίωσης από δημόσιο φορέα,  από την οποία προκύπτει η ανάγκη της ανωτέρω απουσίας και ο ακριβής χρόνος αυτής. Επισημαίνεται, ότι τόσο ο φορέας που εκδίδει την βεβαίωση, όσο και ο φορέας υλοποίησης της θεραπευτικής παρέμβασης ή ιατρικής υποστήριξης πρέπει να είναι δημόσιοι φορείς.
Κε Υπουργέ
Αν και δεν είναι δυνατόν 13 χρόνια μετά την απόφαση περί ισοτιμίας της ιατρικής υπογραφής το Υπουργείο Παιδείας να αγνοεί τον νόμο, Θέλουμε να πιστεύουμε ότι το λάθος έγινε από παρανόηση. Για τον λόγο αυτό σας παρακαλούμε για την άμεση διόρθωση της ανωτέρω παραγράφου σύμφωνα με τον νόμο περί ισοτιμίας της ιατρικής υπογραφής. 
Παρακαλούμε επίσης όπως μας κοινοποιηθεί το διορθωμένο έγγραφο.

Με εκτίμηση
Για την Ομοσπονδία
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