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Αθήνα, 23/11/2024


		Δελτίο Τύπου

Πτωτική η τάση του clawback και σχεδόν μηδενική αποτύπωση για τον Αύγουστο 2024

Με αφορμή την κοινοποίηση των ποσοστών clawback του Αυγούστου 2024, διαπιστώνεται πτωτική τάση το τελευταίο δίμηνο και σχεδόν μηδενική καταγραφή τον Αύγουστο, ενώ πέρυσι τον αντίστοιχο μήνα το μεσοσταθμικό clawback ήταν 11,6%. 
Το Συντονιστικό Όργανο φορέων Π.Φ.Υ. εκφράζει συγκρατημένη αισιοδοξία για την πορεία των προτάσεων και των παρεμβάσεων που συνετέλεσαν σε αυτό το αποτέλεσμα και δηλώνει ικανοποίηση καθώς τα μέτρα είσπραξης υπέρ ΕΟΠΥΥ, η εφαρμογή του μεσοσταθμικού δείκτη εξομάλυνσης και η σταδιακή εφαρμογή των θεραπευτικών και διαγνωστικών πρωτοκόλλων είναι αποτέλεσμα της μακροχρόνιας συνεργασίας του Υπουργείου Υγείας και του Συντονιστικού Οργάνου φορέων Π.Φ.Υ.
Πάγιο αίτημα μας είναι η άμεση κατάργηση του καταστροφικού μέτρου του clawback και ο εξορθολογισμός των δυσβάσταχτων καταλογισμών προς τα διαγνωστικά εργαστήρια και κλινικοεργαστηριακούς ιατρούς, οι οποίοι βρίσκονται σε καθεστώς μηδενικής ρευστότητας. 
Εργαζόμαστε συστηματικά προς αυτή τη κατεύθυνση εδώ και χρόνια και θεωρούμε ότι η πτωτική τάση του clawback όπως αποτυπώνεται, μας αφήνει μία χαραμάδα ελπίδας για την επιβίωση του κλάδου. 
Θα παρακολουθούμε στενά την εξέλιξη των δεικτών του clawback τους επόμενους μήνες, ώστε να υπάρχει πλήρης εκτίμηση της απόδοσης των μέτρων. 
Συνεχίζουμε τις διεκδικήσεις προς όλη την πολιτική ηγεσία της χώρας και όλα τα συναρμόδια Υπουργεία για την με οποιοδήποτε τρόπο απομείωση των καταλογισμών, αύξηση της ρευστότητας του κλάδου και την κατάργηση του clawback.
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