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Αίτημα για καθορισμό αμοιβής για την αιμοληψία και την ιατρική γνωμάτευση (ΦΕΚ A’ 87/08.04.2023).


Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Το clawback του μηνός Οκτωβρίου 2024 είναι ανοδικό δημιουργώντας προβλήματα στη λειτουργία αλλά και στην επιβίωση των Ιατρών, στα  διαγνωστικά εργαστήρια και τα πολυϊατρεία.
Σύμφωνα με τον Nόμο υπ΄αριθμ. 5041/2023 (ΦΕΚ A’ 87/08.04.2023) Φαρμακευτικοί Σύλλογοι - Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος - Ινστιτούτο Φαρμακευτικών Επιστημονικών Ερευνών και άλλες επείγουσες ρυθμίσεις στο άρθρο 96 αναφέρεται με απόλυτη σαφήνεια ότι: «Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δύναται να περιλαμβάνεται ή να προστίθεται στις συμβάσεις που συνάπτει ο Οργανισμός με κλινικοεργαστηριακούς γιατρούς και διαγνωστικά εργαστήρια συμβατικός όρος περί καθορισμού αμοιβής για την αιμοληψία και ιατρική γνωμάτευση».
Επειδή μέχρι στιγμής δεν έχει ενεργοποιηθεί η συγκεκριμένη διάταξη, 
φρονούμε πως απαιτείται η παρέμβαση της πολιτικής ηγεσίας  για την πραγματοποίηση του συγκεκριμένου άρθρου 96.
Κατόπιν των ανωτέρω ζητούμε εφόσον ο  Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δεν πήρε την πρωτοβουλία να προχωρήσει στην υλοποίηση  του προαναφερόμενου  άρθρου 96 (ΦΕΚ A’ 87/08.04.2023) και μετά αιτήματος μεγάλου αριθμού μελών μας να προχωρήσετε στη υλοποίηση αυτού ώστε οι Ιατροί, τα  διαγνωστικά εργαστήρια και τα πολυϊατρεία να έχουν τη δυνατότητα να λαμβάνουν αμοιβή για την αιμοληψία και την ιατρική γνωμάτευση στις εργαστηριακές εξετάσεις.
Με την απόφαση αυτή ικανοποιείται ένα πάγιο αίτημα των Ιατρών έτσι ώστε να υπάρχουν σε γραπτή σύμβαση η ικανότητα για  αμοιβή  για την αιμοληψία και την ιατρική γνωμάτευση στις εργαστηριακές εξετάσεις, ενέργεια η οποία θεωρούμε ότι συνιστά σεβασμό στην ιατρική πράξη και την αυτοτέλεια της έναντι της εξέτασης.
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