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ΑΝΑΦΟΡΑ
ΕΠΙ ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΙΣ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗΣ ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΑΣ
Της Ομοσπονδίας Σωματείων της Ιδιωτικής Πρωτοβάθμιας  Υγείας με την επωνυμία «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΕΠΑΓΓΕΛΜΑ-ΤΙΩΝ ΠΑΙΔΙΑΤΡΩΝ», με έδρα το Νομό Αττικής.

ΠΡΟΣ

Το Συνήγορο του Πολίτη

ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΗ
1. Τον κο Υπουργό Υγείας

2. Την κα Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας

3. Τον κο Υφυπουργό Υγείας

4. Το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας
5. Διεύθυνση Ιατρών, Λοιπών Επιστημόνων και Επαγγελματιών Υγείας του Υπουργείου Υγείας
6. Στον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο

7. Στους Ιατρικούς Συλλόγους της χώρας

8. Στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης
ΘΕΜΑ: Εκπαίδευση στην ιατρική εξειδίκευση της Παιδιατρικής Ενδοκρινολογίας και Γαστρεντερολογίας
ΣΧΕΤ: 1. Αριθμ. Γ5α/Γ.Π.οικ.68753/13-9-2018 απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας με τίτλο «Κατευθυντήριες οδηγίες 
για την απόκτηση πιστοποιητικού εκπαίδευσης στην ιατρική ύπνου και πιστοποίησης τεχνικού ύπνου» (ΦΕΚ 4453Β/2018).
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2. Αριθμ. Γ5β/Γ.Π.οικ. 33174/20-5-2022 απόφαση της Αναπληρώτριας Υπουργού με τίτλο «Τροποποίηση του άρθρου 9 της υπό στοιχεία Γ5α/Γ.Π. οικ.27057/5-4-2019 υπουργικής απόφασης «Εκπαίδευση στην ειδικότητα της Εργαστηριακής Γενετικής» (Β΄1355), όπως τροποποιήθηκε με την υπό στοιχεία Γ5α/Γ.Π. οικ.45851/12-6-2019 υπουργική απόφαση «Συμπλήρωση και τροποποίηση της Γ5α/Γ.Π. οικ.27057/5-4-2019 υπουργικής απόφασης «Εκπαίδευση στην ειδικότητα της Εργαστηριακής Γενετικής (ΦΕΚ 1355 Β’)» (Β’ 2661) (ΦΕΚ 2926Β/2022).


3. Αριθμ. Γ5α/Γ.Π.οικ. 28528/18-5-2023 απόφαση της Αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας με τίτλο «Εκπαίδευση στην ιατρική εξειδίκευση της Παιδιατρικής Ενδοκρινολογίας» (ΦΕΚ 3387Β/2023).

4. Αριθμ. Γ5α/Γ.Π.οικ. 28613/18-5-2023 απόφαση της Αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας με τίτλο «Εκπαίδευση στην ιατρική εξειδίκευση της Παιδιατρικής Γαστρεντερολογίας» (ΦΕΚ 3356Β/2023).


5. Αριθμ. Γ5α/Γ.Π.οικ.60998/25-11-2024 Απόφαση του Υφυπουργού Υγείας με τίτλο «Προσθήκη άρθρων 8Α και 8Β στην υπό στοιχεία Γ5α/ΓΠοικ.28528/18.05.2023  απόφαση της Αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας «Εκπαίδευση στην ιατρική εξειδίκευση της  παιδιατρικής Ενδοκρινολογίας» (Β’ 3387).» (ΦΕΚ. 6652Β/2024).

6. Αριθμ. Γ5α/Γ.Π.οικ.60996/26-11-2024 Απόφαση του Υφυπουργού Υγείας με τίτλο «Τροποποίηση της υπό στοιχεία Γ5α/Γ.Π.οικ.28613/ 18.05.2023 απόφασης της Αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας «Εκπαίδευση στην ιατρική εξειδίκευση της Παιδιατρικής Γαστρεντερολογίας» (Β’ 3356) - Προσθήκη άρθρων 8Α και 8Β.» (ΦΕΚ 6687Β/2024)
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**//**
Α] Με την υπό αα 1 σχετική Υπουργική Απόφαση καθορίστηκαν οι κατευθυντήριες οδηγίες για την απόκτηση πιστοποιητικού εκπαίδευσης στην ιατρική ύπνου και πιστοποίησης τεχνικού ύπνου. Μεταξύ των άλλων, καθορίστηκαν με το άρθρο 7 οι μεταβατικές διατάξεις, σύμφωνα με τις οποίες λαμβάνουν τη πιστοποίηση χωρίς εξετάσεις «1. Άνευ εξετάσεων, όσοι έχουν λάβει την εκπαίδευση στην ιατρική του ύπνου, από αναγνωρισμένο κέντρο της αλλοδαπής ή όσοι ασχολούνται αποδεδειγμένα με την Ιατρική του Ύπνου στη χώρα μας, τουλάχιστον επί δέκα (10) έτη μέχρι την ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας.»
Β] Με την υπό αα 2  σχετική Υπουργική Απόφαση με την οποία τροποποιήθηκε το άρθρο 9 (Μεταβατικές Διατάξεις) της υπό στοιχεία Γ5α/Γ.Π. οικ.27057/5-4-2019 υπουργικής απόφασης, αποδίδεται η ειδικότητα της Εργαστηριακής Γενετικής σε όσους «1) Κατέχουν θέση εργασίας τα τελευταία επτά (7) έτη για τους κατόχους Μεταπτυχιακού Τίτλου Ειδίκευσης (Μάστερ) και τα τελευταία πέντε (5) έτη για τους κατόχους Διδακτορικού Διπλώματος, σε ιδιωτικό εργαστήριο που παρέχει εξειδικευμένες διαγνωστικές εξετάσεις γενετικής του Ανθρώπου και το οποίο 
πληροί τις παρακάτω προϋποθέσεις: i) Είναι αυτοτελές και η σύσταση και αυτοτέλειά του αποδεικνύεται από το καταστατικό ίδρυσης και σύστασης του ιδιωτικού εργαστηρίου και έχει πέντε (5) έτη τουλάχιστον λειτουργίας στο πεδίο της Εργαστηριακής Γενετικής του Ανθρώπου, ή ii) είναι ενταγμένο σε μεγαλύτερο Κέντρο, η αυτοτελής λειτουργία του οποίου αποδεικνύεται από το καταστατικό ίδρυσης και σύστασης του Κέντρου και έχει πέντε (5) έτη τουλάχιστον εργαστηριακή διαγνωστική δραστηριότητα στη Γενετική του Ανθρώπου, ή iii) διαθέτει διαπίστευση στο επιστημονικό πεδίο της γενετικής για τα τελευταία πέντε (5) έτη λειτουργίας του από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης.»
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Εκ των ανωτέρω συνάγεται ότι στο πεδίο απόκτησης της εξειδίκευσης χωρίς εξετάσεις περιελήφθησαν, εκτός των ιατρών των Δημοσίων φορέων (Πανεπιστημιακοί και ΕΣΥ) και ιατροί οι οποίοι ασκούσαν τα καθήκοντά τους στον ιδιωτικό τομέα, βάσει των όρων και κριτηρίων που τέθηκαν από τις Υπουργικές Αποφάσεις. Οι σχετικές αιτήσεις κατατέθηκαν στη Διεύθυνση Ιατρών, Λοιπών Επιστημόνων και Επαγγελματιών Υγείας του Υπουργείου Υγείας, η δε απόδοση της εξειδίκευσης έγινε με απόφαση του Υπουργού Υγείας, κατόπιν γνώμης του ΚΕΣΥ και με τον τρόπο αυτό σήμερα κατέχουν την εξειδίκευση που τους αποδόθηκε.

Με τις σχετικές υπό αα 3 και 4 Υπουργικές Αποφάσεις και σύμφωνα με το άρθρο 8 εκάστης, καθορίστηκαν οι προϋποθέσεις για την χωρίς εξετάσεις χορήγηση της εξειδίκευσης στην 
Παιδιατρική Ενδοκρινολογία και Παιδιατρική Γαστρεντερολογία. Όμως με τις Μεταβατικές διατάξεις, αποκλείστηκαν απολύτως 
από τη δυνατότητα λήψης εξειδίκευσης όσοι ιατροί ασκούν το επάγγελμά τους στον ιδιωτικό τομέα και προκρίθηκαν για να λάβουν τον τίτλο εξειδίκευσης μόνο παιδίατροι Διευθυντές ΕΣΥ, Επιμελητές Α΄ και Καθηγητές ή Αναπληρωτές Καθηγητές οι οποίοι είναι υπεύθυνοι για περισσότερα από 5 χρόνια στις προβλεπόμενες Μονάδες – Ιατρεία Παιδιατρικών Νοσοκομείων του ΕΣΥ ή σε Πανεπιστημιακές Παιδιατρικές Κλινικές.
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Εν συνεχεία με τις σχετικές υπό αα 5 και 6 τροποποιητικές Υπουργικές Αποφάσεις προστέθηκε η φωτογραφική διάταξη του άρθρου 8Α, με το οποίο χορηγείται χωρίς εξετάσεις η εξειδίκευση στους Επίκουρους Καθηγητές, υπό τους όρους που αναφέρονται, χωρίς και πάλι να υπάρξει η οποιαδήποτε πρόβλεψη για τους ιδιώτες ιατρούς και αφήνεται εκτός νομικού πλαισίου ο κλάδος των ελευθεροεπαγγελματιών παιδιάτρων, οι οποίοι εκπαιδευθέντες είτε στην Ελλάδα είτε στο εξωτερικό, υπηρετούν επί πολλές δεκαετίες με συνέπεια και αποτελεσματικότητα σε θέσεις αντίστοιχες των συναδέλφων τους ιατρών ΕΣΥ και Πανεπιστημιακών, ως Διευθυντές και Υπεύθυνοι τμημάτων ιδιωτικών νοσοκομείων, με αντικείμενο την ενδοκρινολογία και γαστρεντερολογία.

Ενώ με τις υπό αα 1 και 2 σχετικές ΥΑ έγινε μέριμνα και αναγνωρίστηκε η εξειδίκευση για τους επί πολλά έτη  

απασχολούμενους ιδιώτες ιατρούς, οι οι 3η και 4η σχετικές ΥΑ που αφορούν τη χορήγηση της εξειδίκευσης στην παιδιατρική ενδοκρινολογίας και γαστρεντερολογίας, θέτουν στο περιθώριο τους ιδιώτες ιατρούς, παρ’ όλο που το δημόσιο συμμετέχει στην καταβολή μέρους των νοσηλίων από τα Δημόσια Ασφαλιστικά Ταμεία μέσω των Κλειστών Ενοποιημένων Νοσηλίων (ΚΕΝ), τα οποία καταβάλλουν στις Ιδιωτικές Κλινικές, οι δε ιατρικές πράξεις αναγγέλλονται υποχρεωτικά από τον ιατρό στον εκάστοτε Δημόσιο Ασφαλιστικό Φορέα και είναι καταγεγραμμένες. Είναι δε ιδιαίτερο προκλητικό ότι η 2η σχετική ΥΑ υπογράφεται από την ίδια Αναπληρώτρια Υπουργό που υπέγραψε τις 3η και 4η σχετικές ΥΑ.
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Η παραπάνω διάκριση που επιχειρείται με τις αα 3 και 4 ΥΑ είναι απολύτως άδικη και συντελείται κατά παράβαση της μέχρι σήμερα ακολουθούμενης τακτικής εκ μέρους των εκάστοτε Υπουργών Υγείας. Παράλληλα τυγχάνει αντισυνταγματική παραβιάζοντας τα άρθρα 4 παρ. 1, 5 παρ. 1 και 25 παρ. 1 εδ. β΄. 
Επανειλημμένα υποβάλλαμε υπομνήματα προς τους αρμόδιους φορείς, επισημαίνοντας ότι οι συγκεκριμένες μεταβατικές διατάξεις αφορούν πολύ περιορισμένο αριθμό ιατρών και η μέχρι σήμερα αδράνεια δίνει σε κάποιον το δικαίωμα να υποθέσει ότι πιθανόν να υπάρχουν προσωπικές επιδιώξεις και οφέλη που επηρεάζουν τις εξελίξεις και αποτελούν καταλυτικό παράγοντα για τη ζωή των συναδέλφων τους.

Επειδή οι αποφάσεις της αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας με αρ. αριθμ. Γ5α/Γ.Π.οικ.28528/18-5-2023 και 
Γ5α/Γ.Π/οικ.28613/18-5-2023, οι οποίες αφορούν την απόδοση του τίτλου της εξειδίκευσης στην παιδιατρική ενδοκρινολογία και γαστρεντερολογία πρέπει να τροποποιηθούν σύμφωνα με το πνεύμα των υπό αα 1 και 2 σχετικών.
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Επειδή οι αποφάσεις της αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας με αρ. αριθμ. Γ5α/Γ.Π.οικ.28528/18-5-2023 και Γ5α/Γ.Π/οικ.28613/18-5-2023, παραπέμπουν σε συντεχνική εξυπηρέτηση και αφήνουν στο περιθώριο ικανότατους ιατρούς οι οποίοι κοσμούν το επάγγελμά τους και κατ’ ουσία αποτελούν τον κύριο κορμό εκτέλεσης των ιατρικών πράξεων της παιδιατρικής ενδοκρινολογίας και γαστρεντερολογίας.


Επειδή οι υπό αα 3 και 5 σχετικές αποφάσεις είναι προδήλως αντίθετες με όσα έχουν εξαγγελθεί περί ανάπτυξης της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, οι δε εμπλεκόμενοι ιδιώτες ιατροί καθίστανται δέσμιοι του κρατικού μονοπωλίου επαγγελματικής εξάρτησης.
Επειδή υιοθετούνται με τις παραπάνω υπό αα 3 και 4 Υπουργικές Αποφάσεις απολυταρχικές απόψεις και πολιτικές, πως οτιδήποτε πρέπει να εκπορεύεται από το δημόσιο τομέα, χρήζοντας επαΐοντες και πάνσοφους μόνο όσους επαναπαυμένους έχουν κατοχυρώσει δημόσια θέση κάθε μορφής, άποψη απολύτως αντίθετη με την κρατούσα στη χώρα φιλελεύθερη κοινωνική και επαγγελματική καταξίωση.


Επειδή οι υπό αα σχετικού 3 και 4 Υπουργικές Αποφάσεις βρίσκονται σε πλήρη διάσταση με τις αντίστοιχες 1 και 2 σχετικές 
ως προς τη δυνατότητα λήψης της εξειδίκευσης από τους ιδιώτες ιατρούς.
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Επειδή πλήττεται ένα πολύ σημαντικός κλάδος των ελευθεροεπαγγελματιών παιδιάτρων.

Επειδή οι υπό στοιχεία σχετικού 3 και 4 Υπουργικές Αποφάσεις, αδικούν κατάφορα τους συναδέλφους ιατρούς, οι οποίοι διαθέτουν στις περισσότερες των περιπτώσεων πολύ περισσότερα προσόντα έναντι αυτών των δημοσίων φορέων.

Επειδή οι υπό αα 3 και 4 Υπουργικές Αποφάσεις εκδόθηκαν βάσει προτάσεων ομάδων εργασίας χωρίς να ληφθούν υπ’ όψιν οι επίσημες προτάσεις των επιστημονικών σωματείων, δίνοντας την εικόνα ότι πιθανόν να εξυπηρετούνται προσωπικά συμφέροντα.


Επειδή οι υπό στοιχεία σχετικού 5 και 6 τροποποιητικές Υπουργικές Αποφάσεις είναι «φωτογραφικές». 

Επειδή δεν μπορεί οι ίδιες υπηρεσίες, ήτοι το ΚΕΣΥ, η Διεύθυνση Επαγγελματιών Υγείας του Υπουργείου Υγείας και η εκάστοτε πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας να προωθούν αποφάσεις με αντικρουόμενες διατάξεις και σε άλλες περιπτώσεις να απονέμεται η εξειδίκευση στους ιδιώτες ιατρούς και σε άλλες να μην απονέμεται.
Για όλους αυτούς τους λόγους 
Ζητάμε
Να εξετάσετε την παραπάνω αναφορά μας και να προβείτε σε κάθε απαραίτητη ενέργεια ώστε να αποκατασταθεί η νομιμότητα 
και να ισχύσουν τα μεταβατικά στάδια όπως και στις άλλες εξειδικεύσεις, 
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χωρίς διαφοροποιήσεις.
Αθήνα 24-1-2025
O Πρόεδρος





Ο Γραμματέας

Κωνσταντίνος Ι Νταλούκας



Ιωάννης Ρίτσας
2

