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Πειραιάς, 19 Μαΐου 2025

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πλατανησιώτης: Απλές συμβουλές για 
να κρατήσετε μακρυά τα κουνούπια! 

Διαδικτυακή ενημέρωση για την καταπολέμηση 
των κουνουπιών από τον Ιατρικό Σύλλογο Πειραιώς 

Τρόπους για να αντιμετωπισθεί το πρόβλημα των κουνουπιών, το οποίο προκαλείται από τις ιδιαίτερες καιρικές συνθήκες των τελευταίων ημερών στη χώρα μας, παρουσιάζει ο Ιατρικός Σύλλογος Πειραιώς στο πλαίσιο ενημερωτικής εκστρατείας προς τους πολίτες μέσω του διαδικτύου 
Σύμφωνα με τις κατευθύνσεις που έδωσε ο Πρόεδρος του ΙΣΠ κ. Νικόλαος Πλατανησιώτης, η ενημερωτική εκστρατεία ξεκινά από σήμερα Δευτέρα 19 και θα κρατήσει έως την Παρασκευή 23 Μαΐου με τη ανάρτηση ειδικού εντύπου που αναφέρεται στους τρόπους αντιμετώπισης των κουνουπιών, όχι μόνο για αυτές τις ημέρες που παρατηρούνται έντονες αυξομειώσεις θερμοκρασίας σε συνδυασμό με την υγρασία, αλλά για όλη την εαρινή και θερινή περίοδο. 
Στο έντυπο αναφέρονται αναλυτικά οι κύριες εστίες όπου τα κουνούπια δημιουργούν κοινότητες, όπως λ.χ. τα στάσιμα νερά, οι υδρορροές, τα φρεάτια ομβρίων υδάτων, τα πιατάκια των γλαστρών στα μπαλκόνια ή ακόμα και οι ανοικτοί κάδοι απορριμμάτων. Περιλαμβάνονται επίσης, δώδεκα χρήσιμες συμβουλές για να αφήσετε μακρυά από το σπίτι και το μπαλκόνι σας τα κουνούπια. 
Σε ερώτηση δημοσιογράφου σχετικά με τις άμεσες ενέργειες που θα πρέπει να κάνουν οι πολίτες, ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιώς κ. Νικόλαος Πλατανησιώτης, επισήμανε: 
«Πρέπει να είμαστε προσεκτικοί διότι τα κουνούπια δεν είναι μόνο ενοχλητικά, αλλά μπορεί να μεταφέρουν ασθένειες, όπως η ελονοσία, ο δάγκειος πυρετός, ο ιός του Δυτικού Νείλου. Για να προστατεύσουμε τους εαυτούς μας και τα παιδιά μας από τα τσιμπήματα των κουνουπιών πρέπει να καθαρίζουμε τα στάσιμα νερά από τα μπαλκόνια και τις αυλές μας με συνέπεια, να μην ποτίζουμε μετά τη δύση του ηλίου και να αδειάζουμε τα πιατάκια των γλαστρών. 
Για την εαρινή και θερινή περίοδο, ο Ιατρικός Σύλλογος Πειραιώς προτείνει στους πολίτες να φορούν ανοικτόχρωμα, μακρυά και άνετα ρούχα. Επίσης συνιστά την τοποθέτηση σήτας σε πόρτες και παράθυρα, ενώ επιβάλλεται η χρήση κουνουπιέρας στις κούνιες των μωρών. Τέλος ενδείκνυται η χρήση ανεμιστήρων ή κλιματιστικών διότι ο αέρας μειώνει τη δραστηριότητα των κουνουπιών». 
· Το ενημερωτικό έντυπο θα διανεμηθεί ηλεκτρονικά και είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα και στους λογαριασμούς κοινωνικής δικτύωσης του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιώς. 
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