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 ΤΟΥΣ ΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ 
· ΜΕΛΗ Γ.Σ ΟΕΝΓΕ

· ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΕΝΩΣΕΩΝ
· ΦΟΡΕΙΣ
· ΜΜΕ
Ως γιατροί έχουμε χρέος να κάνουμε ότι περνάει από το χέρι μας για να σταματήσει η ανθρωποσφαγή από το κράτος - δολοφόνο του Ισραήλ σε βάρος του Παλαιστινιακού λαού. Δε μπορούμε να κλείνουμε τα μάτια μπροστά στις εικόνες των αιματοβαμμένων παιδικών κορμιών και των σκελετωμένων μωρών που προσπαθούν να επιβιώσουν από το λιμό που τους επιβάλλει το Ισραήλ και οι σύμμαχοι του.

Η ΟΕΝΓΕ δίνει στη δημοσιότητα κείμενο συλλογής υπογραφών το οποίο καλεί την ελληνική κυβέρνηση, το Υπουργείο Υγείας, τους ιατρικούς συλλόγους και τις επιστημονικές εταιρείες να προχωρήσουν σε επίσημη διακοπή σχέσεων με επίσημους φορείς και ιδρύματα του ισραηλινού κράτους και με οργανισμούς που έχουν οργανική σύνδεση με αυτά, στο πλαίσιο της ειρηνικής ακαδημαϊκής αποχής και της αναγνώρισης των δικαιωμάτων του παλαιστινιακού λαού. 

Καλούμε όλους τους συναδέλφους μας να στηρίξουν την προσπάθεια μας. Είναι το ελάχιστο που μπορούμε να κάνουμε.
"Αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος δεν θα πάψεις ούτε στιγμή ν’ αγωνίζεσαι για την ειρήνη και για το δίκιο... Έτσι λίγο να θυμηθείς τα παιδικά σου χρόνια αφήνεις χιλιάδες παιδιά να κομματιάζονται την ώρα που παίζουν ανύποπτα στις πολιτείες"              
 Τάσος Λειβαδίτης
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