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Προς:
Τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου
του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών

Αθήνα, 21 Ιουλίου 2025
Θέμα: Συγχαρητήρια για τη σαφή και επιστημονικά τεκμηριωμένη στάση σας στο ζήτημα των διαγνωστικών εξετάσεων στα φαρμακεία

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,
Αξιότιμα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου,

Η Πανελλήνια Επαγγελματική Ένωση Εργαστηριακών Ιατρών, Βιοπαθολόγων, Κυτταρολόγων και Παθολογοανατόμων (Π.Ε.Ε.ΒΙ.) χαιρετίζει με σεβασμό και εκτίμηση την υπεύθυνη θεσμική στάση του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, ο οποίος με παρεμβατικό λόγο και επιστημονική τεκμηρίωση, τοποθετήθηκε αποφασιστικά απέναντι στη διαφαινόμενη απορρύθμιση της ιατρικής πράξης μέσω της ανάθεσης διαγνωστικών εξετάσεων σε φαρμακεία.

Η άμεση αντίδρασή σας δεν υπερασπίζεται απλώς τα επαγγελματικά δικαιώματα των ιατρών, αλλά πρωτίστως το δικαίωμα των πολιτών σε ποιοτικές, ασφαλείς και τεκμηριωμένες ιατρικές υπηρεσίες. Υπό το πρίσμα της ιατρικής δεοντολογίας, του επιστημονικού ρόλου των εργαστηριακών ιατρών και της ανάγκης για διαφύλαξη της δημόσιας υγείας, η στάση σας αποτελεί πρότυπο υπεύθυνης συλλογικής εκπροσώπησης.

Ως Ένωση που εκπροσωπεί την Ιατρική Βιοπαθολογία στον ιδιωτικό τομέα, εκφράζουμε την πλήρη στήριξή μας στις θέσεις του ΙΣΑ και επαναβεβαιώνουμε τη βούλησή μας για ενιαία, τεκμηριωμένη και σταθερή υπεράσπιση της ιατρικής λειτουργίας, της ποιότητας στη διάγνωση και της κατοχυρωμένης ιατρικής ευθύνης.

Με εκτίμηση και συναδελφικό σεβασμό,

Για την Π.Ε.Ε.ΒΙ.
Ο Πρόεδρος                                Ο Αντιπρόεδρος

Ι. Κλεινάκης                                 Α. Πλακιώτης

Βιοπαθολόγος                              Βιοπαθολόγος

