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Πειραιάς, 30 Ιουλίου 2025

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Στον Ιατρικό Σύλλογο Πειραιά 
ο Νίκος Παπανδρέου

Ο Ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ και μέλος της Επιτροπής Δημόσιας Υγείας του Ευρωκοινοβουλίου κ. Νίκος Παπανδρέου ενημερώθηκε ενδελεχώς από τους κ.κ. Νικόλαο Πλατανησιώτη, Μανώλη Νικητιάδη και Γιάννη Καψοκόλη 

Αναλυτική ενημέρωση σχετικά με τις προτάσεις, τις θέσεις αλλά και τη δραστηριότητα του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιώς είχε ο Ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ και μέλος της Επιτροπής Δημόσιας Υγείας (SANT) κ. Νίκος Παπανδρέου κατά την επίσκεψή του στα γραφεία του ΙΣΠ. 
Τον Ευρωβουλευτή του ΠΑΣΟΚ υποδέχθηκε ο Πρόεδρος κ. Νικόλαος Πλατανησιώτης, μαζί με τον Αντιπρόεδρο κ. Μανώλη Νικητιάδη και τον Γενικό Γραμματέα κ. Γιάννη Καψοκόλη.

Στεγαστικό 
Κατά τη διάρκεια της ενημέρωσης, ο κ. Πλατανησιώτης αναφέρθηκε στο μείζον ζήτημα που συνιστά το Στεγαστικό που αντιμετωπίζουν οι γιατροί που επιλέγουν να εργαστούν σε απομακρυσμένα σημεία της ηπειρωτικής και της νησιωτικής χώρας, σε συνθήκες που επιβάλλουν ακόμα και αποκοπή από την οικογένειά τους. Παρουσίασε τις προτάσεις για τη δημιουργία οικίσκων στον περιβάλλοντα χώρο Κέντρων Υγείας, όπου είναι αυτό εφικτό, αλλά και την πιθανότητα διάθεσής στρατιωτικών διαμερισμάτων όπως συζητήθηκε στην πρόσφατη συνάντηση με τον τέως Υφυπουργό Άμυνας κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη. 

Κέντρα Υγείας και Δομές
Όσον αφορά στην ανάγκη αποφόρτισης των νοσοκομείων που εφημερεύουν από ήσσονα περιστατικά, ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιώς επανέλαβε την πρόταση για την 24ωρη λειτουργία των Κέντρων Υγείας αστικού τύπου. Τόνισε επίσης, την ανάγκη δημιουργίας Κέντρων Φυσικής Αγωγής και Αποκατάστασης, καθώς και Βραχείες Δομές Νοσηλείας για κακοποιημένα παιδιά. 

Ψηφιακή μετάβαση
Ο κ. Πλατανησιώτης απαρίθμησε τα έργα ψηφιοποίησης, προγραμματισμού και υιοθέτησης νέων τεχνολογιών από τον ΙΣΠ. Ενδεικτικά έγινε ενδελεχής αναφορά στην τεχνογνωσία που κατακτήθηκε από τον ΙΣΠ κατά τη διαχείριση της μεταναστευτικής κρίσης του 2015, όταν ο Πειραιάς μετατράπηκε σε σημαντικό σημείο άφιξης και ταυτοποίησης μεταναστών και προσφύγων, σύμφωνα με τα στοιχεία των Ηνωμένων Εθνών. Τότε έγιναν εξετάσεις και δημιουργήθηκαν ιατρικοί φάκελοι για τουλάχιστον επτά χιλιάδες ανθρώπους, με την αρωγή και Σύριων γιατρών που βρίσκονταν μεταξύ των μεταναστών και βοήθησαν στην επικοινωνία, τις εξετάσεις και τον προσδιορισμό ιατρικών χαρακτηριστικών ανά άτομο. 
Αντικειμενικός σκοπός της διοίκησης του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιώς, όπως υπογραμμίσθηκε στη συνάντηση, δεν είναι μόνο η προσαρμογή στις απαιτήσεις της εποχής, αλλά και η προετοιμασία δημιουργίας βάσης δεδομένων για κάθε ασθενή, για λόγους προληπτικής ιατρικής και προστασίας. 

Επισημάνσεις Παπανδρέου
Ο Ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ και μέλος της Επιτροπής Δημόσιας Υγείας κ. Νίκος Παπανδρέου άκουσε πολύ προσεκτικά την ενημέρωση, δεν έκρυψε την ικανοποίησή του για το έργο που έχει επιτελεσθεί και επεσήμανε ότι η Ε.Ε. προσανατολίζεται να υλοποιήσει προγράμματα όπως το “EU4Health” που αφορούν στην υλοποίηση έργων που απευθύνονται στη βελτίωση της υγείας των Ευρωπαίων πολιτών. 
Σημείωσε μάλιστα πως η Ευρώπη ενθαρρύνει επενδύσεις σε δίκαια και σύγχρονα συστήματα υγείας που διαπνέονται από την αντίληψη της ανθεκτικότητας, ενώ διασφαλίζουν και την προστασία των ανθρώπων από διασυνοριακές απειλές της υγείας. Ο Ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ εξέφρασε την προθυμία να στηρίξει προτάσεις του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιώς που προωθούν το σεβασμό, την ισότητα και την κοινωνική δικαιοσύνη. 

Οι δηλώσεις
Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Παπανδρέου δήλωσε: «Σήμερα επισκέφθηκα τον Ιατρικό Σύλλογο Πειραιά ως μέλος της Επιτροπής Υγείας του Ευρωκοινοβουλίου για να μάθω τα προβλήματα και να έχω προτάσεις έτοιμες στο Ευρωκοινοβούλιο και τους Επιτρόπους πώς θα προχωρήσουμε τα σοβαρά θέματα Υγείας των Ελλήνων». 
Στο ίδιο πλαίσιο, ο κ. Πλατανησιώτης πρόσθεσε: «Ήταν μια εξαιρετικά εποικοδομητική συνάντηση. Συζητήσαμε όλα τα θέματα που άπτονται τόσο στη Δημόσια Υγεία, όσο και στην Υγεία στη χώρα, γενικότερα. Νομίζω ότι ήταν μια αλληλοενημέρωση ώστε να δούμε τι άλλο καλύτερο μπορούμε να κάνουμε για τη χώρα μας».
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