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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ενημέρωση από τη σύσκεψη του Συντονιστικού Οργάνου για το ζήτημα του claw back
Χθες πραγματοποιήθηκε σύσκεψη των εκπροσώπων του Συντονιστικού Οργάνου  των φορέων της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας με βασικό θέμα συζήτησης το claw back και τις περαιτέρω ενέργειες για το συντονισμό των κινητοποιήσεων μέσα στο Σεπτέμβρη.
Μέσα στην επόμενη εβδομάδα θα πραγματοποιηθεί σύσκεψη με διευρυμένο το μέτωπο των Υγειονομικών φορέων που θα συμμετέχουν και θα προγραμματιστεί συνέντευξη τύπου εντός των επόμενων ημερών.

Επιπλέον, το Συντονιστικό Όργανο της Π.Φ.Υ.  συζήτησε την απόφαση που ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Υγείας για την διατίμηση της τιμής των rapid test στα 10 ευρώ. 
Κοινή διαπίστωση είναι ότι είναι ανέφικτο να πραγματοποιηθεί η εξέταση, με την τιμή των rapid test στα 10 ευρώ, διότι η τιμή αυτή είναι κάτω του λειτουργικού κόστους που είναι τουλάχιστον 10-12 ευρώ!!!
Εκτός από την τιμή του αντιδραστηρίου φαίνεται ότι δεν υπολογίστηκαν :
1) το κόστος του αναλώσιμου υλικού για τη δειγματοληψία,
2) το κόστος της αντισηψίας μετά τη δειγματοληψία,
3) το κόστος εργασίας του εξειδικευμένου προσωπικού για τη διενέργεια των τεστ, 
4) το κόστος του διοικητικού προσωπικού, το κόστος διαχείρισης των αποβλήτων, 
5) το κόστος αγοράς των αντιδραστηρίων και τέλος 
6) το κόστος απόσβεσης του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού.
Συνυπολογίζοντας δε τον όγκο των ιατρικών πράξεων που θα ζητούνται ανά ημέρα, που μέχρι προσφάτως στον ιδιωτικό τομέα ήταν 50.000 rapid test /ημέρα και τα οποία υπολογίζονται ότι θα ξεπεράσουν τα 250.000 τεστ ημερησίως, είναι αντιληπτό ότι ένα εργαστήριο θα πρέπει να επενδύσει σε ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό και ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, το οποίο είναι αδύνατο να γίνει με την τιμή αυτή.
Καλούμε την Κυβέρνηση να επανεξετάσει την απόφασή της αυτή, διότι θα βρεθεί αντιμέτωπη με μία κατάσταση, στην οποία θα υπάρχει αδυναμία διενέργειας των τεστ παρά την εκπεφρασμένη θέληση όλου του ιατρικού κόσμου να συνδράμει στην αντιμετώπιση της πανδημίας.
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