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Δελτίο Τύπου

Το Συντονιστικό Όργανο φορέων Π.Φ.Υ. ευχαριστούν θερμά τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο και όλους τους Ιατρικούς Συλλόγους της χώρας, οι οποίοι ομόφωνα έδωσαν στήριξη στις κινητοποιήσεις που έχουν εξαγγελθεί από το Συντονιστικό Όργανο για τις 26, 27 και 28 Μαΐου και κάλεσαν σε συμμετοχή όλους τους κλινικοεργαστηριακούς και εργαστηριακούς ιατρούς και τα διαγνωστικά εργαστήρια με την αποχή από τα καθήκοντά τους. Με την απόφαση αυτή των θεσμικών μας οργάνων πρέπει όλοι να συστρατευτούμε!
[bookmark: _GoBack]Τώρα είναι η ώρα που όλοι ενωμένοι πρέπει να δώσουμε το δυναμικό παρόν, με την καθολική στήριξη των κινητοποιήσεων από όλα τα διαγνωστικά εργαστήρια, τα πολυϊατρεία και τους κλινικοεργαστηριακούς ιατρούς που αφαιμάσσονται οικονομικά εδώ και 10 χρόνια μέσω του claw back, ως μία μορφή διαμαρτυρίας στις άδικες περικοπές τις οποίες υφίστανται.
Το Συντονιστικό Όργανο έχει κάνει το καθήκον του για την επιβίωση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και θα είμαστε εναρμονισμένοι με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο και όλους τους Ιατρικούς Συλλόγους της χώρας σε κάθε επόμενο βήμα, οι οποίοι έχουν ήδη εκφράσει τη στήριξή τους στις ενέργειές μας, για την προάσπιση του ιατρικού λειτουργήματος και της Δημόσιας Υγείας.
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