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                                                   ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

                                       ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

                                               Όθωνος 1 Λαμία - 35100

                           τηλ.- fax: 22310 22001, e-mail: info@isf.gr, site: www.isf.gr

             ΛΑΜΙΑ   08-02-2021 

                  Α.Π.:139
                                                            ΠΡΟΣ 

                                      ΙΑΤΡΟΥΣ – ΜΕΛΗ ΙΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ


ΣΤΙΣ   ΕΔΡΕΣ ΤΟΥΣ

           Κες/οι Συνάδελφοι, σας ενημερώνουμε  για τα κάτωθι:

           Από  05-02-2021 έως και 15-02-2021 έχει ανοίξει η πλατφόρμα  «ΕΡΓΑΝΗ» για την  έκτακτη ενίσχυση  των 400,00 ευρώ για τους αυτοαπασχολούμενους  επιστήμονες  ( και των ιατρών), σε συνέχεια  της υπογραφής της σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης.
Σας διαβιβάζουμε  (συν 1) την ανακοίνωση από το Γραφείο Τύπου του Υπουργείου

Εργασίας όπου αναφέρονται οι προϋποθέσεις για να μπορεί κάποιος να είναι δικαιούχος της έκτακτης αυτής οικονομικής ενίσχυσης.

          Επίσης λόγω των εκτάκτων – περιοριστικών μέτρων και της αδυναμίας συγκέντρωσης σε κλειστό χώρο, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου προτίθεται να πραγματοποιήσει την ετήσια Γενική Συνέλευση μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας. Προκειμένου να μην υπάρξουν προβλήματα σχετιζόμενα με τη νομιμότητα  της διαδικασίας έχουμε  αποστείλει ερώτημα στη Νομική Υπηρεσία του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου. Εντός των επομένων ημερών θα ενημερωθείτε για την ημερομηνία και τον τρόπο διεξαγωγής της Γενικής μας Συνέλευσης.
       Τέλος σας ενημερώνουμε ότι κατόπιν επικοινωνίας με τον Δ/ντή του Κέντρου Υγείας Λαμίας κ. Η. Καραγεώργο θα υπάρξει δυνατότητα εμβολιασμού ενός αριθμού υγειονομικών αναλόγως με τη διαθεσιμότητα του Κέντρου Υγείας σε εμβόλια. 
Κατά συνέπεια όσοι συνάδελφοι δεν έχουν ακόμη καταφέρει να κλείσουν ραντεβού ή επιθυμούν τώρα να εμβολιαστούν ή το ραντεβού τους είναι χρονικά μακρινό παρακαλούμε να το δηλώσουν στα γραφεία του Συλλόγου τηλεφωνικά 22310-22001 ή μέσω e-mail info@isf.gr έως το αργότερο την Τετάρτη 10 Φεβρουαρίου 12:00μ.μ.
Τα ονόματά τους θα προωθηθούν στο Κέντρο Υγείας Λαμίας από όπου και θα ειδοποιούνται.
                Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ – ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
                 Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

          ΝΤΟΥΖΓΟΣ    ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
