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Το Mediterranean Hospital of Cyprus, ένα υπερσύγχρονο Ιδιωτικό Νοσοκομείο στη Λεμεσό (Κύπρος) σε αναπτυξιακή τροχιά και με συμμετοχή στο Γενικό Σύστημα Υγείας (ΓεΣΥ) της Κύπρου αναζητεί Γενικούς Ιατρούς για το Τμήμα Ατυχημάτων και Επειγόντων Περιστατικών (ΤΑΕΠ) για πλήρη και μόνιμη απασχόληση.

Καθήκοντα/Περιγραφή θέσης
Οι Γενικοί Ιατροί που θα προσληφθούν, θα αναφέρονται στον Διευθυντή του Τμήματος Ατυχημάτων και  Επειγόντων Περιστατικών του Νοσοκομείου και θα είναι υπεύθυνοι για την παροχή Ιατρικών υπηρεσιών στο Τμήμα Πρώτων Βοηθειών του Νοσοκομείου.  

Απαιτούμενα Προσόντα:
1. Πτυχίο Ιατρικής.
1. Κάτοχος πιστοποιητικού ειδικότητας στην Γενική Ιατρική.
1. Εγγεγραμμένος/η  Ιατρός στο Μητρώο Ιατρών Κύπρου.
1. Κάτοχος Επαγγελματικής Άδεια Ιατρικού Επαγγέλματος
1. Πολύ καλή γνώση της Ελληνικής και Αγγλικής γλώσσας. 
1. Κάτοχος πιστοποιητικού παρακολούθησης εκπαιδευτικών προγραμμάτων ALS & ATLS.
1. Ακεραιότητα χαρακτήρα, οργανωτική και διοικητική ικανότητα, υπευθυνότητα, πρωτοβουλία και ευθυκρισία.
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Προσφέρεται ελκυστικό πακέτο απολαβών, συμμετοχή σε πρόγραμμα συνεχούς εκπαίδευσης και προοπτικές ανέλιξης σε ένα Δυναμικό Νοσοκομειακό Περιβάλλον.

Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται όπως αποστείλουν πλήρες βιογραφικό σημείωμα στην ηλεκτρονική διεύθυνση careers@medihospital.com.cy ή όπως επικοινωνούν τηλεφωνικά στο 00357 25 200 112/116. 

Όλα τα βιογραφικά χειρίζονται ως εμπιστευτικά.
Λόγω του όγκου αιτήσεων που δεχόμαστε θα ειδοποιούνται μόνο οι επιτυχόντες υποψήφιοι/ες ανάλογα με τον χρόνο λήψης των αιτήσεων. 
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